

Еве го

ФАКТОТ:

НАМАЛУВАЊЕ НА ШТЕТИТЕ ЛИЧНА ОДГОВОРНОСТ

НИЗ ТЕКОТ НА ИСТОРИЈАТА, ЛУЃЕТО ПОСТОЈАНО БИЛЕ КРЕАТИВНИ И ИНВЕНТИВНИ. ИЗНОЃАВМЕ НАЧИНИ ДА ГИ РЕШИМЕ ПРОБЛЕМИТЕ, ДА ГО НАПРАВИМЕ ЖИВОТОТ ПОЛЕСЕН ИЛИ ПОПРИЈАТЕН. И КАКО ШТО НАПРЕДУВАМЕ, УЧИМЕ КАКО ДА ГИ ПОДОБРУВАМЕ РАБОТИТЕ. УЧИМЕ ДЕКА ПОНЕКОГАШ НАШИТЕ ПРОНАЈДОЦИ ПРЕДИЗВИКУВААТ НЕПРЕДВИДЕНИ ПРОБЛЕМИ. И СЕ СТРЕМИМЕ ДА СЕ ПОДОБРИМЕ, ДА ЈА НАМАЛИМЕ ШТЕТАТА ШТО ЈА ПРЕДИЗВИКУВААТ ОВИЕ ПРОИЗВОДИ. ЗАТОА ШТО ИНОВАЦИИТЕ НИКОГАШ НЕ ЗАПИРААТ. НАУКАТА, ТЕХНОЛОГИЈАТА И ЧОВЕЧКАТА КРЕАТИВНОСТ НИ НУДАТ НОВИ РЕШЕНИЈА.

Размислете за електричните автомобили. Светот станува сè повеќе свесен за штетното влијание на моторите со согорување врз животната средина и за климатското влијание на потпирањето на фосилни горива за транспорт. Со години, автомобилските компании експериментираат и развиваат нови технологии за да овозможат целосно електрични мотори. Возењето не се намалува, напротив бројот на возачи на патиштата само се зголемува. Но, благодарение на долгогодишното истражување и развој, електричните автомобили сега се сè почеста глетка на нашите патишта.

Ова е пример на идеја позната како намалување на штетите. Наместо откажување од технологијата поради штетата што ја предизвикува, намалувањето на штетите прифаќа дека иновациите треба да се ревидираат и подобруваат, и дека често постојат подобри начини да се прават истите работи, со што се задржуваат посакуваните ефекти додека несаканите негативни аспекти се сведуваат на минимум.

Намалувањето на штетите се применува и на тутунот. Очигледно е дека би било најдобро никој да не пуши и тие што пушат да се откажат. Сепак, огромен број луѓе не се откажуваат. Науката и технологијата обезбедија подобра алтернатива за континуираното пушење. Уредите како што се електронските цигари и загреаниот тутун се дизајнирани да доставуваат никотин на начин што ги задоволува возрасните пушачи, но без согорување.

Зошто така се намалуваат штетите? Затоа што чадот што се произведува од согорувањето содржи високи нивоа на штетни и потенцијално штетни хемикалии поврзани со болести поврзани со пушењето. Со елиминирање на согорувањето, а со тоа и чадот, научно потврдените алтернативи можат значително да го намалат просечното ниво на штетни хемикалии во споредба со цигарите. Ова не ги прави алтернативите без ризик и тие содржат никотин кој предизвикува зависност. Сепак, тие нудат потенцијал да бидат многу подобри алтернативи за возрасните кои инаку би продолжиле да пушат.

Техниките за намалување на штетите се насекаде околу нас на безброј начини, а поттикот да бидеме подобри секогаш даваше успех во минатото. Нема причина да не продолжиме да работиме уште подобро и да ги прифаќаме технологиите што предизвикуваат помалку штета.

